

湖南签下217亿元旅游大单

王众孚张文雄出席湖南文化旅游湘商推介会

本报深圳5月13日电 今天下午，湖南文化旅游湘商推介会在深圳举行，600余名湘商代表和旅游投资客商到场。推介会推出了100个文化旅游招商“黄金项目”，现场签约13个重大文化旅游项目，签约投资总额达217.58亿元。全国工商总局原局长王众孚，省委常委、省委宣传部部长张文雄出席推介会。

本次推介会推出的100个文化旅游招商项目，总投资额2249亿元人民币，省旅游局精选了长沙浏阳河文化旅游产业带规划建设工程项目、株洲香樟温泉旅游度假区项目、常德城头山旅游景区开发项目等15个特色项目进行重点推介。

通过前期对接，本次大会促成了长沙宁乡县湖南文化

城、郴州苏仙区飞天山旅游文化产业园等13个重大文化旅游项目签约，签约投资总额达217.58亿元。

“一口方言可意会，最是乡音解乡愁。”推介会上，张文雄以一个“故乡”来的湘人身份，向各位湘商游子述说“故乡事”，简要介绍了湖南近年经济社会发展的成就。

“‘文化+’渗透到了旅游等产业的方方面面，形成了文化旅游的‘引力波’。”张文雄说，文化旅游是朝阳产业，投资文化旅游就是投资未来。诚挚欢迎广大客商来湘考察观光、投资兴业，让湖南的美丽山水、湖湘精神、优美生态，为大家“洗眼”、“洗心”、“洗魂”、“洗肺”。

■记者 田甜 吴岱霞



文博会
VR受热捧

5月13日，观众在展馆内体验VR游戏。在第十二届中国（深圳）国际文化产业博览交易会上，多个展馆和展台推出的以电影、综艺、游戏为主题的VR（虚拟现实）产品，让观众体验到了“文化+科技”带来的乐趣，VR技术及内容成为本届文博会最大亮点。新华社电

省文化厅厅长李晖： 让优秀“非遗” 活下去，火起来

文博会期间，“文化湘军”集体亮相，共设5个展馆，包括主展馆、非遗馆、动漫游戏馆、数字出版馆和长沙馆。5月12日，省文化厅党组书记、厅长李晖出席文博会湖南馆开馆仪式并接受记者采访，访谈中，李晖重点介绍了动漫游戏馆和非遗馆。她表示，今年，省文化厅将重点围绕“非遗如何更好地融入现代生活”这一核心来开展各项工作，力争让湖湘优秀传统文化不仅“活下去”，还能“火起来”。

民族特色产品受追捧

5月13日，湖南非遗馆的展厅里，民族特色鲜明的产品大受追捧。

以苗绣为创作元素的“山谷居民”，将湘西的苗绣与时尚的女式背包相结合，推出了一系列女式提包、背包等产品。因其绚丽的民族风格一早就迎来不少参观者驻足参观，许多女性抵挡不住这美丽的诱惑，纷纷询问价格，购买产品。

非物质文化遗产蜡染传承人王曜则忙着在他的展示台前向观众演示，一条美丽的蜡染围巾是怎样先用蜡液画出图案的。另一边，一位来自张家界的客商正在与女书推广大使商谈合作项目，客商正在咨询能不能在他们的商品里融入女书的元素。

来自深圳的观众陈源女士向记者表示，作为普通消费者，那些价位高昂的产品，就只能看看，但是她非常喜欢将非遗的文

化元素与生活实用品结合起来的产品，因为价位不高，又满足了人们追时尚个性化的需求。

“非遗大餐”充满湖南味道

李晖表示，本次文博会，湖南首次展出湘西地区6个市州非物质文化遗产项目，参展主题为“大美湖南，神韵湘西”。全方位展示大湘西富有民族特色和经济价值的国家级、省级非遗保护项目和文化旅游精品。如湘西州土家织锦、苗绣、苗画，永州“江永女书”系列，张家界砂石画、奇石，邵阳市宝庆竹刻、洞口木雕、花瑶挑花，怀化靖州雕花蜜饯、通道侗锦，娄底牛山棕编、湖湘溪砚等，其丰厚的文化底蕴和精美的手工艺具备独特的经济价值和收藏价值，具有深远的市场开发潜力。

可以说，湘西地区各市州将自己最有特色、最有卖点、最为出彩的非遗精品、非遗产品、非遗节目都拿了出来，让消费者和观展人员体验、品尝一回湖南味道的“非遗大餐”。

李晖认为，想让非遗贴近我们的生活，文化主管部门要为非遗插上“两副翅膀”。首先要插上技术的翅膀，在云计算大数据时代，非遗要善用现代科技武装自己。其次，要插上传播的翅膀。既抓好媒体传播，又抓好国内外交流展示，进一步扩大非遗的影响力，使保护非遗、非遗融入现代生活的理念更加深入人心。

■记者 吴岱霞

文化新势力

听得懂方言，淘得了商品 “家+”盒打造新“客厅文化”

你还窝在沙发上嫌手机淘宝看不清吗？老人在苦恼电视机操作越来越复杂吗？这一切都不是问题了。5月12日，湖南广电网络控股集团在文博会上向全球客商展示“互联融合创新”发展的最新成果：融合家庭智能终端——“家+”盒：在这个小小的盒子里，可边看电视边淘宝，将电视剧中的同款商品收入囊中；用长沙话、邵阳话、常德话等方言语音遥控，切换出频道、电影、商品、游戏等；内置无线WIFI，将家庭所有的智能终端连接在一起。

【新技术】 “影电音游教”五合一

三网融合催生“家+”盒，它是一款三网融合的终端，这一创新性的产品由湖南有线、阿里巴巴等联合研发。它开启了广电网拥抱互联网的先河，是一个搭载4K高清、语音遥控、边看边购、家庭WIFI功能的智能机顶盒。

与此前的普通高清机顶盒相比，“家+”盒的芯片能力提升到了6倍，内存提升了9倍，光纤宽带从10M提升至20M，承载的高清频道数量翻倍，电视回看从3天增加到7天。在原有品质直播视频服务的基础上，引入搭载阿里巴巴家庭娱乐服务平台“影视+电商+音乐+游戏+教育”的互联网业务内容，全力打造“最完整的家庭数字娱乐生态圈”，并

解决了电视支付问题。

【新生活】 引领家庭客厅文化

“家+”这个小盒子，能让一家五口在一间20余平方米的客厅里各取所需。

边看边购，一个极具互联网特征的用户体验模式迎面而来。通过湖南有线“家+”盒，电视淘宝蔚然成风。看着《欢乐颂》，“五美”们的漂亮衣服获得全家人点赞，你只需动一动遥控器便可以完成信息查询、订购下单等流程，把同款商品收入囊中，之后只需要坐等送货上门就可以了。

孩子做作业错过了喜爱的动画片，回看功能即可满足。还能通过电视连接互联网，学英语、辅导作业，起到“教育”作用。

有人提出功能太多，家里的老人不知道操作怎么办？“家+”盒提供了一个“懒人”办法。家住侯家塘的65岁老人陈淡早就用得很“顺口”了，电视停留在网页，陈淡用塑料普通话对着带有麦克风的遥控器发出指令，“我要看湖南卫视。”电视屏幕很快就调到了相应频道。就算普通话不标准也没关系，这个遥控器很聪明，可以识别方言。湖南省内包括长沙、常德、娄底等地的主要方言，遥控器都能“听懂指挥”。

【新互动】 科技生活无处不在

“家+”盒作为首个具备DVB数字电视直播回看功能以及OTT互联网电视点播、电视购物、生活缴费等功能的智能机顶盒。对于湖南的广大家庭用户来说，他们也成为首批优先体验到家庭数字娱乐带来的新视界，幸福地享受着“家+”盒带来的家庭快乐。

“家+”盒内置无线WIFI，将家庭所有的智能终端连接在一起，各种图片、视频、文档和业务应用均可实现电视屏、电脑屏、手机屏之间的互动切换，实现多屏融合，全家人共享。湖南有线市场部技术员丁诚至说，“电视屏幕最大的优势是显示更大，不管是看电视、淘宝还是玩游戏，都能达到高清、大屏幕的极致享受。”

■记者 袁欣

中国体育彩票开奖信息			
7星彩 第16055期			
开奖号码: 0468080			
奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
一等奖	1	5000000	5000000
二等奖	10	46637	466370
三等奖	204	1800	367200
四等奖	2744	300	823200
五等奖	31360	20	627200
六等奖	385725	5	1928625
合计	420044	---	9212595
下期奖池金额: 16199032.50元。			
开奖信息以国家体育总局彩票管理中心正式公告为准			
排列3、排列5 第16127期			
排列3开奖号码: 997			
奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	5352	1040	5566080
组选3	5470	346	1892620
组选6	0	173	0
排列5开奖号码: 99705			
奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	35	100000	3500000
开奖信息以国家体育总局彩票管理中心正式公告为准			